

Jugoszláviában 68 pengő. Ebből az összegből a közigazgatás kiadásai 398 millió pengő, a karbantartási kiadások 169 millió pengő, míg a „népjóléti” kiadások évi 32 millió pengőt tettek ki. Ezek a számok fényesen beszélnek. Itt pedig ezentúl a nép jóléte kell a pénz, nem felduzzasztott hadsereg, közigazgatás.

— Ne beszéljünk többé elvtársaink reakciójáról, feketézéséről, hadseregről: ne beszéljünk cselekedtünk! A parlamentben tapasztaljuk, hogyan tombol a Kiszgaza Párt jobbszárnya, valahányszor a reakció egy-egy ténykedését kell ünnepelelni, erdjen az Mindszentytől, vagy bárhonnán s hogyan tombol, valahányszor a demokráciát kell gyalázni, legyen a köztársasági államformáról, vagy bármilyen más szóról. Vessenek hát magukra ezek az ellenségeink bármilyen történet Magyarországon. Mi szocialisták, kommunisták nem akarunk újabb rom-

bolást, dolgoztunk eddig is, de demokráciánkat harccal is megvédjük.

S a pesti körút fasizta tüntetői s a „Debrecezen” hasábjainak sugalmazói ügylészik, ezt akarják.

Munkásegység!

— 1944-ben Révai József kommunista elvtársam szólította fel együttműködésre a Szociáldemokrata Pártot. Én voltam akkor pártom szónoka és leszögeztem, hogy ez az egység minden dolgozó előtt szent s ezt soha nem fogjuk hagyni szétszakítani. Mert ez az egység győzelemünk biztosítéka! (Hosszú eljenzés.)

Ménos János elvtárs ismerlette ezután a nagygyűléssel a vezeték-eltvársági szabotázsakció eddigre tisztázott részleteit.

Független Kiszgaza ifjak aljas merénylete

— Egység és fegyelem jegyében jöttünk ma össze. Sejtettük, hogy ellenségeink meg akarják zavarni gyűlésünket és rendünket. Egyik sem sikerült, mert a szervezett munkásság elhárította a számos arcátlan provokációt. Tudta, hogyha jogos dühében bármilyen kis sebet ejt a reakción, az joggal kapott sebet a „Kis Újság”-on keresztül Európa-szerte mulogtatná.

Míg mi fegyelmelzen viseltük el a Bajcsy-Zsilinszky-utcai feljártnál arccalantó „független” diákok sorfalának szemtelenkedését, azok egy szabotázs handának falaztak ott. Szabó elvtárs beszéde közben a Bika pince-labirintusában négy ajtót oltjártás egyének feltörték s a transzformátor-szekrényben elválták a vezetéket.

Az egyetlen lejárta oda a Kiszgaza Párt helyisége felől van, ahol gyűlésünk alatt, mint tudjuk, ugyan- csak gyűlés folyt.

— Elvtársak! Nincs mit hozzáfűzni.

Folyamgátak, villanykészülekek, vezetékek szándékos rongálására statárium vonatkozik! (Akasztófára velük!)

A tetteseknek a rendőrség nyomában van. Láthatjuk elvtársak, kikkel állunk szemben. S az amúgyis huszonnegyedik órában az aljas támadás felkelte bennünk az ellenállás érzését!

Óriási zajban állt fel Sándor elvtárs, hogy ismeresse a nagygyűlés határozati javaslatát.

Először négy üdvözlő távirat elküldéséhez járult hozzá a nagygyűlés, Rákosi, Szakasits, Veres Péter és Kossa István elvtársaknak.

Határozati javaslat

Ezután megszavazta a nagygyűlés a felfolvasott határozati javaslatot, melyet haladéktalanul felter-

jeszt a Szakszervezet a miniszterelnökségre. A határozat részletei a következők:

Követeli a költött gazdálkodás bevezetését, a föld mélyén lévő kincsek államosítását, a kuéslparok és bankok állami ellenőrzését, a nevelők, tisztviselők, közalkalmazottak pontos fizetését, minden talpalatnyi kiosztott föld szigorú védelmét. Követeli, hogy csak a dolgozókat élelemmel, központilag végre valóban lássák el.

Fő követelése a határozatnak, hogy a köztisztviselő létszámát május 1-ig az 1938-asról 10 százalékkal kisebbre csökkentésük le. A demokratikus tisztviselők maradjanak helyükön, a nép ellenségei pártállásra való tekintet nélkül kerüljenek B-listára. Üdvözi a határozat a 24 exponált fasizta eltávolítását a Városházáról. A továbbiakban döntő befolyást követel a Szakszervezetek részére a B-listánál. Következő ellenségeink azonnali B-listát megelőző, minden illetmény nélküli eltávolítását követeli Debrecezen munkássága:

A városi dr. Dömsödy Imre tanácsnok és dr. Miszay Károly volt h. polgármester, „MUNE” főügyész. A közelbástól Nahóczky Miklós főigyelő. Vármegyétől dr. Uzonyi Barna főjegyző, pénzügytől dr. Csire Ferenc, továbbá dr. Mikola Bálint, dr. Vajthó és Papp pénzügyigazgatók, kiket a Népbírósg hirtőre és kéanszermunkára ítélt, a reakció viszont átmenet. Az Üzletvezetőségől Bozdogh Károlynak, az ottani reakció támaszának elbocsátását. A népügyszéktől dr. Sipos Gábor reakciómentő tanácselnök azonnali leváltását, valamint dr. Györffy Tibor népügyész felelősségre vonását követeli a határozat, mivel utóbbi dr. Redi nyilasvezér és Jency tejpamamista ügyét feltűnően elaltatni igyekszik. Ezenkívül dr. Korpány törvényszéki fogházorvos eltávolítását, aki a fasiztákat körhívásban üdülteti.

Követeli a határozat a reakciós Mezőgazdasági Kamara teljes felszámolását, a honvédség léépítését, a munkáspártok javaslata alapján 10.000 főnyi legénységi és 1000 főnyi tiszti létszámra.

Követeli a határozat a köztársaság védelméről szóló törvény megvalósítását, hogy a demokrácia ellenségeivel végképp le tessen számolni.

A szervezett munkásság kijelenti, ha ezekben a kérdésekben nem történik gyors intézkedés, akkor a szervezett munkásság magu veszt kezébe a kérdés megoldását.

A határozatot a gyűlés egyhangú lakésedéssel elfogadta. Azonos értelemben foglal állást Debrecezen munkássága a harmadik javaslathoz az egyetemi reakcióval szemben. A Sipos-tanács botrányos működését kívánja teljes egészében revízió alá venni, s ragaszkodik a Nemzeti Bizottság

határozatához, hogy a debreceni egyetemre nem lehet semmilyen ürüggyel „hallgat” visszaengedni. Az Internacionálé hangjai zárták be a gyűlést, melyen Debrecezen dolgozó népe végre erejéhez méltóan, történelmiformáló határozottsággal és lelkesedéssel megmutatkozott. R. A.

Kötéláltali halálra ítélték Omelka Ferencet

A népügyszétség vádja alapján ma foglalkozott a Népbírósg Omelka Ferenc bűnügyével.

Azért emelt ellen vádat, mert a fegyverszünet megkötését erőszakkal akadályozta, igyekezett továbbá vezető jellegű cselekedetével a nyilas mozgalomnak segítséget nyújtani, a hatalom megszerzésére irányuló lázadásban és lázító tartalmú cikkeivel a demokrácia ellen izgatott. 1944 október 15-én délután akkor, amikor a németek elfoglalták a Rádiót, megjelent a Rádió épületében, géppisztolya végigjárta a helyiségeket és a rádió alkalmazottait felszólította, hogy továbbra is maradjanak munkahelyükön. Közvetlenül ezután pártiszolgálókkal az Athenaeum nyomáiban is megjelent. Felszólította a munkásokat, ne ellenkezzenek és megakadályozta a fegyverszüneti plakátok kinyomtatását.

A tárgyaláson Omelka beismerő vallomást tett.

A bíróság bűnösnek mondotta ki Omelka Ferencet kétféle bűntényben és egyrendbeli népellenes bűntényben és ezért összsbüntetésül kötéláltali halálra ítélte. A népügyész az ítélet tudomású vette, a vádlott és védője fellebbezést jelentett be. Omelka Ferenc ügyében végső fokon a NOT ítélezkik.

Szekérvasalás, ásó, kapa cserakció terményért. Muraközy vaskereskedés, Széchenyi-u. 55.

MOZIK MÚSORA

PETŐFI-MOZI: Amerika büszkesége, „ZIEGFELD GIRL”. Nagy revüfilm, új amerikai híradó. Előadások: fél 3, egyenyed 5 és 6 órakor, vasárnap délelőtt 11 órakor is.

APOLLO-MOZI: Március 7-től: BÜNÖSÖK BÜN NÉLKÜL. Legújabb orosz művészfilm. Előadások: fél 3, egyenyed 5, 6, vasárnap és ünnepnap délelőtt 11 órakor is.

Pajor János ÓRA, ÉRSZER SZAKUZLETÉT Piac- és Simonffy-u. sarokra helyezte át. Arany, ezüst, brilliás vétele magas áron. Órajavítás.

Még 2 napig lesz Debrecezen Bánhidai János európai hírű írásszakértő grafológus. **Okvetlen keressse fel!** Csodákat beszélnek róla. Csapó-u. 18. l. em. 3. (Wienér-ház) 9-től 4-ig

Hirdetés akvizitort felvesz a Kiadóhivatal

Kelmefestés és vegytisztítás Makkaynál Pacsirta-utca 11. sz.

Csokona-színház Ma! Süli Manyi és Rajz Jancsi búcsúfellépésével **Fekete Péter**

Az ügyészség elvi állásfoglalása a „Hunyadi páncélosok” ügyében

Az ügyészség két vádiratot készített el volt „Hunyadi páncélosok” ügyében. Az indoklás mindkét esetben megállapítja, hogy az ebbe a hadosztályba való önkéntes jelentkezés a nyilas mozgalom segítségével egyenlő. Az eskü, melyet a páncélos hadosztály tagjai letettek, Hitlerre, mint a német birodalom vezérére és Szafásra, mint magyar nemzetvezetőre szökött, azzal, hogy az önkéntesek halála-

ig, illetőleg a végső győzelemig kitartanak esküjük mellett. Az újszerű vádiratok tanulságul szolgálhatnak azon igazoló bizonyítékok számára, akik a Hunyadi páncélos hadosztály nem egy tagját már eddig leigazolták. Kívánatos volna elvben és rendeltőleg kimondani, hogy a Hunyadi páncélos hadosztály volt tagjai hivatkozott az említett két vádirat szellemében kezelendők.

Vasárnap fél 11 órakor a munkáspárti kisiparosok nagygyűlést tartanak a Piac-u. 28. sz. a. a volt ipartestületi székházban

A munkáspártok közös listán indulnak az ipartestületi választásokon

Lapunk tegnapi számában megemlékeztünk már arról, hogy az ipartestületi választásokra eredetileg tervezett közös lista a Kiszgaza Párt magatartásán meghiúsult. — A március 17-i választásokon tehát külön listán fog indulni a két munkáspárt és külön a Kiszgaza Párt. A Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt rövidesen pártközi megbeszélést tart a jelölésről kapcsolatosan. Elnöknek valószínűleg Gacsárdi Mihály elvtársat, a jelenlegi ipartestületi elnököt jelölik, a két alelnök személyéről döntés még nem történt.

tellenné. Meggyőződésünk, hogy a kisiparosok szövetkeztékbe tömörülve jobban meg tudja védeni érdekeit, — erre azonban senkit sem kényszerítünk.

A túldolalod szeretik a dolgot úgy beállítani, hogy a munkáspártok kollektívizmusra való törekvéseivel szemben ők biztosítják az egyéni munka és az egyéni kezdeményezés szabadságát. Ezzel kapcsolatban rá kell mutatnunk arra, hogy például Szovjetországban sincsenek a kisiparosok rákényszerítve a szövetkezésre, sőt igen virágzó kisiparok léteznek, csupán a kizsákmányolás tényét teszik lehet-

A mi programunk az, hogy az iparoság sérelmeinek orvoslását minél haladtabban elő tudja segíteni a vezetőség. Elsősorban annak az elismerését a rendeletekben is, hogy az iparoság nem jövedelmét, hanem igenis dolgozóként, hanem igenis dolgozóként. A munkáspárti iparoság mindenütt rohammunkával vett részt az újjáépítésben. Azt akarjuk, hogy egységes és progresszív adóztatás legyen. Ma a kisiparos a munkát papírpengőben vállalja fel, az adókat viszont adópengőben kell befizetni, ami állandóan növekedés terhet jelent.

Azt akarjuk, hogy a dolgozókat olyanok képviseljék, akiknek úgy a munkájuk, mint jelen munkájuk biztosított arra, hogy teljes szívvel-lelkkel képviselők annak a néptömegnek az érdekeit, mely őket létrehozta.

Kereskedés jogtalan gyakorlása

Az iparhatóság felhívja az érdekelteket közönség figyelmét, hogy a kereskedés gyakorlását megkezdni csak az iparigazolvány kézhezvétele után szabad. Hat hónapig tartható elzárással büntető, aki iparigazolvány nélkül, vagy az iparügyi jog érvényes, vagy megszüntetése után folytat kereskedői tevékenységet, vagy olyan cikkek árusításával foglalkozik, amelyek az iparigazolványban feltüntetett szakmának üzemeltetésén kívül esnek. Az elkövetésen kívül internátusnak is helye van. Az említett kihágások miatt eltilt, úgyszintén a vele közös háztartásban élő házastársa, vagy egyenesági rokoni részére két éven belül új iparigazolványt nem lehet kiadni.

Válaszos levelezőlap

Felhívja a magyar pénzügyigazgatóság az érdekelteket hatóságok és hivatalok figyelmét a magyar pénzügyminiszterium 88.101/1946. XI-a. számú rendeletének 1. pontjában foglaltakra, mely szerint a miniszterium 1. a 6980/1945. M. E. számú rendelet (megjelent a Magyar Közlöny 112., a Pénzügyi Közlöny 5. számában) 64. §-ával a kiadványi illeték lerovása céljára válaszos levelezőlapot rendszeresített. E levelezőlap az állami nyomda nyomtatványraktaráról 500. rakomány szám alatt rendelhető meg.

TOLLAT, nyersbőr, nyúl bört, gyapjút magas áron vásárolok HERSKÓ József királyi hg.-utca 35. sz.

Kötelező beszolgáltatásra szánt TENGERT ÁTVESZ a HORTOBÁGY-malom

EZÜSTGYOROK függők közvetlen a készítőnél. Ezüstbeállítás **Huber Zoltán** ezüstművesmester. - Csapó-u. 74.

Bravuros kiderítette

A rendőrség bravuros nyomon követi az első 24 órában kiderített kedd nagyrútlás alkalmával elkövetelt szabotázs tettesei. Szabolcsot teljesítő rendőrség megkezdte az előző figyelmeztetés három gyanúsán sündörgő emberre, akik a pincehely felé tartottak. Hogy ezután történt, az csak utólag derült ki. Egyikük „falazott”, vgy hogy rajta ne kapják őket, a ketfő feszítővassal feltört két

Március 8: NE Dél

Nyiregyházán megtisztítás

Kedden délelőtt 10 órára Nyiregyházán nagygyűlést hirdettek ipari és földmunkás Szakszervezetek. Szabolcs megye összes kőszőlő csapatosított özőnlétek m. kora hajnali órákban Szabolcs megye nyiregyházi Lenin-ter. 30.000 ember gyűlt össze, hogy vetele a reakciós tisztviselők, sorban az antidemokratikusan működő főispán, Andrassy Dániel távolítását. A gyűlésen az ipari munkásság nevében a Szakszervezetek szabolcsmegyei fiókára, újjazák nevében egy földhözjárótt beszélt.

A tömeg a nagyrútló a vármegye háza elé vonult. A dolgozók négy képviselője bement a vármegyeháza s

Követelte, hogy a szegénytelj reakciós multjáról és jelenlegi népellenes működéséről hírdő Andrassy Dániel főispán azonnal mondjon le.

Követelték ezenkívül 80 reaktív vármegyei tisztviselő azonnali távolítását. A „bátor kiállás” után jobbnak látta, ha nem v. meg a fejleményeket és ezért Drecenbe szökött.

Szabolcs dolgozói a vármegyeházát a városházához mentek. jégzetek nyújtották át a polgármesternek a városháza reakciós tisztviselőitől.

A polgármester magáéva lett a dolgozók jogos követeléseit és a névsorban szereplő tisztviselőket azonnal távolította a városházáról.

A városháza megtisztítása után a tömeg az ügyészség elé vonult, s követelte Szoboszlay főügyésznek több más személynek eltávolítását a nyilasokat csirke- és libatőn tartják és párnák között, főszobában melengetik. Szoboszlay főügyész időközben szintén Debrecebe szökött. Tóth László foglalkozó azonnal lemondott. Innen a postára mentek, ahonnan 22 ember elbocsátását követelték multbeli és jelenlegi magatartásuk miatt. A posta vezetője

azonnal elbocsátották a szóban forgó 22 tisztviselőt és kötelező ígéretet tettek arra nézve, hogy helyükre a munkások és parasztlak közigazgatási tanfolyamot végzett gyermekeiket veszik fel.

Új cég, de leggyorsabban és kifogástalanul fest és tisztít NAGY LAJOS kelmefestőmester Széchenyi u. 50

